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Bastionový pás zapomenutý uprostřed 
města, nevyužitá příležitost vytvořit 
společný prostor pro potkávání, 
vzdělávání a odpočinek. Nejnižší bastion 
z pásu Mariánských hradeb a přesto 
jeden z nejdůležitějších spojující Dejvice 
a Pražský hrad. Bastion sv. Václava 
je obklopený infrastrukturou, která 
umožňuje velmi dobrou dostupnost celé 
Praze.

Ulice U prašného mostu procházející 
bývalou stopou bastionu lemuje pozemek 
a vymezuje se vůči ministerstvu 
obrany. Kontext z levé strany tvoří nově 
vybudovaný park Marie Terezie umístěný 
mezi sousedním bastionem sv. Benedikta 
a bastionem sv. Václava. Důležitým 
momentem byla i pěší dostupnost 
a překonání výškových rozdílů stěn 
bastionu.

Cílem návrhu bylo vytvořit prostor určený 
jak pro návštěvníky, tak zaměstnance 
archeologického muzea a archeologické 
základny. Za tímto účelem bastion 
doplňují dva pavilony. První pavilon 
dotváří zdemolovanou stěnu lemující ulici 
U Prašného mostu a zároveň slouží jako 
hlavní budova archeologického muzea.
Druhý pavilon stojí na nově vytvořeném 
společném prostoru,
 

ARCHEOLOGICKÉ MUZEUM

dotváří jeho kompozici a funguje jako 
hlavní pracoviště archeologů a kurátorů 
muzea. V bastionu se nachází samotná 
expozice ukrytá jako pokladnice, do níž 
lze nahlédnout skrz svělíky, které 
zároveň přivádí světlo do prostorů 
výstavy. Lineární archeologická výstava 
tvořena z těžkých cihelných oblouků je 
přerušena tématickou výstavou z bílého 
betonu vycházející z druhého pavilonu 
a narušující řád zavedený v lineární 
výstavě.

Pavilony jsou proti těžké červené 
cihle zpracované jemně s bílými 
prefabrikovanými deskami, s velkými 
plochami oken. Kolonády lemující 
společný prostor na bastionu a vytváří 
přirozený koridor pro pohyb osob, 
příjemné zátiší a ochranu před 
nepříjemnými vlivy.

Budova muzea je stupňovaná po celé 
délce a přizpůsobuje se tak svažující 
ploše bastionu. Ve velkém pavilonu je 
umístěná dvoupatrová kavárna přístupná 
z obou horních foyer, přímo komunikující 
s prostorem mezi pavilony.
Z hrotu bastionu vyrůstá bosket 
dotvářející kompozici pavilonů. Mezi nimi 
krouží sedavé schody zjemňující prostor 
a sloužící jako příjemné místo odpočinku.













14

Miroslav Faist Ateliér Císler-Milerová 2021-2022 Miroslav Faist Portfolio 2021-2022

15



16

Miroslav Faist Ateliér Císler-Milerová 2021-2022 Miroslav Faist Portfolio 2021-2022

17


